DEBERES DE SOCIALES (31-3-20)
[bookmark: _GoBack]1º Une con flechas.
	Demografía
	                     
	Está formada por todas las personas que habitan un territorio.

	Población absoluta
	 
	Resulta de dividir el número de habitantes de un lugar entre su extensión en kilómetros cuadrados.

	Densidad de población
	 
	Diferencias entre las cifras de natalidad y de mortalidad durante un periodo de tiempo.

	Crecimiento natural
	 
	Ciencia que estudia la población y sus principales características.



2º Con los siguientes datos, calcula la densidad y el crecimiento real de la población en esta localidad.
Población: 525 habitantes.
Extensión 75 km2.
Natalidad: 15.
Mortalidad: 9.
Inmigrantes: 7.
Emigrantes: 3.
3º Completa con las siguientes palabras.
 el Nº de habitantes              personas              población            los kilómetros cuadrados
 La densidad de _________________ mide la media de _________________ que habitan en cada kilómetro cuadrado de la extensión de territorio que se esté analizando.
Para calcularla se divide _________________ entre _________________ que ocupa de dicho territorio.
4º Indica si las siguientes oraciones son verdaderas o falsas.
 
	 
	Las migraciones son uno de los factores que más influyen en la variación del número de habitantes de las sociedades actuales.

	       
	Las migraciones nunca se deben a causas económicas.

	 
	La inmigración aporta valor a las sociedades receptoras (enriquecimiento económico, diversidad cultural, aumento de la población…).

	     
	Quienes llegan nuevos a una sociedad y quienes ya viven en ella deben respetarse y apreciarse mutuamente.



5º Une con flechas.
 
	Superpoblación
 
	 
	El número de nacimientos se reduce, con lo que crece el porcentaje de personas mayores.
	 
	La distribución de recursos es cada vez más difícil.

	Envejecimiento
 
	 
	El número de nacimientos no deja de aumentar.
	 
	Pueden surgir conflictos debido a las diferencias de costumbres y culturas.

	Inmigración
 
	 
	Las personas se desplazan a otros territorios.
	 
	Aumentan los gastos sanitarios.




6º Relaciona cada actividad con el sector que corresponda. Después, clasifica las siguientes profesiones en uno de los tres sectores económicos. 

Obtención de recursos de la naturaleza.                                                                    Sector secundario.

Transformación de materias primas en productos elaborados.                                                                      Sector terciario.

Prestación de servicios.                                                             Sector primario.
  

Profesiones: transportista, agricultor, periodista, médico, albañil, artesano, minero.

7º Define los siguientes conceptos:
- Pequeña empresa:
- Consumo:
- Mano de obra:


 8º Al final de mes, una familia no ha gastado todos los ingresos de los que disponía. Han visto un anuncio sobre una marca de ropa que está de moda y piensan que podían gastar este dinero en esa tienda. Teniendo en cuenta lo que sabes sobre los tipos de gastos, ¿qué les aconsejarías que hicieran con ese dinero?



9º Indica si las siguientes oraciones son verdaderas o falsas.
	 
	España posee una población absoluta de 74 millones de personas.

	 
	El promedio de densidad de población de España es de unos 93 habitantes por kilómetro cuadrado.

	 
	En los últimos 100 años, el crecimiento real de la población de Europa ha sido negativo.

	 
	La crisis económica ha producido un aumento de la población en Europa y en España.

	 
	La media de habitantes por kilómetro cuadrado en Europa es 70 y en los países de la Unión Europea es 115.

	 
	La población española ha aumentado mucho en la primera década del siglo xxi debido a la inmigración.



10º Completa con las siguientes palabras.
 
inmigración       mortalidad         natalidad              población            esperanza de vida
 
 
La evolución de la ____________________________ en España y Europa en los últimos 100 años ha sido bastante parecida. En ambos casos la población ha crecido durante casi todo el siglo xx debido al aumento de la ____________________________ y la disminución de la ____________________________. En los últimos 30 años la natalidad ha disminuido, pero el crecimiento de la población se ha equilibrado con la llegada de ____________________________ procedente de África, Asia e Iberoamérica.
Tanto en Europa como en España la ____________________________ no ha dejado de crecer.



11º Subraya los factores que caracterizan a las regiones más densamente pobladas de España y Europa.
 
	Grandes ciudades
	Climas suaves
	Escaso desarrollo económico

	Poblaciones pequeñas
	Gran desarrollo económico
	Tranquilidad

	Sol y playa
	Sierras y paisajes de interior
	Climas extremos




12º Une con flechas.
 
	A mediados del siglo xx gran parte de la población española emigró de sus pueblos a las grandes ciudades.
	 
	Emigración a Europa

	Otros optaron por buscar oportunidades en los países vecinos.
	                       
	Llegada de emigrantes a nuestro país

	Desde finales del siglo xx la natalidad se ha reducido, pero el crecimiento de la población se ha visto equilibrado por un nuevo factor.
	 
	Éxodo rural



